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Инструкция

по работе на кассовом аппарате «Элвес-микро К»

· Включаем машинку, на индикации ВЫБОР

·  (не обязательно) Клавишой Х можно посмотреть время (проверяйте, пожалуйста время налоговая разрешает расхождение 5 мин., 1 месяц даётся для перевода летнего, зимнего  времени) Если время не верно, нажимаем (изменяется только после Z-отчёта в режиме ВЫБОР)    ОПЛ  горит ХХ-ХХ   вводим время, нажимаем ОПЛ

· Нажимаем 1 , (если высветилась дата – вводим заново дату, например 070410, нажимаем ОПЛ, горит время, набираем правильное время, например 0905, нажимаем ОПЛ, горит С-00, нажимаем 00 одной клавишей) на индикации   _ _ _ _ _ _ , нажимаем пароль  1 , ОПЛ 

· Горит 0.00 (в зависимости от программирования может понадобиться нажать ОПЛ, печатается чек открытия смены)– можно работать.

Кассовый режим

· Нажимаем сумму в рублях, копейки отделяем точкой 

· Нажимаем ВВ. (если высвечивается Е153, и раздаётся писк, нажимаем С  ОПЛ ) ККМ печатает сумму товара (услуги) и номер секции 1

· Если есть следующая продажа – повторяем.

· (необязательно) Клавишей ПС можно посмотреть всю сумму чека (всех покупок)

· Если сдачу определять не нужно, нажимаем ОПЛ

· Если нужно подсчитать сдачу – вводим сумму данную покупателем, нажимаем ОПЛ

· Если чек нужно аннулировать, нажимаем РЕ – ККМ печатает ЧЕК АННУЛИРОВАН! (если ещё раз нажать ОПЛ, то ККМ выйдет в режим выбора, тогда нужно перейти к самому началу инструкции)

 Снятие промежуточного (Х) отчёта для просмотра выручки (необязательно)

· Нажимаем РЕ  , высветится  ВЫБОР    

· Нажимаем 2, горит _ _ _ _ _ _ Вводим пароль 30, нажимаем ОПЛ  – горит –О 1-9

· Нажимаем 1 – печатается отчёт

· Нажимаем РЕ, пока не загорится ВЫБОР, переходим в начало инструкции

Снятие Z-отчёта (закрытие смены, отчёт с гашением) – обязательно!! (в конце работы)

· Нажимаем РЕ  , высветится  ВЫБОР    

· Нажимаем 3, горит _ _ _ _ _ _ Вводим пароль 30, нажимаем ОПЛ  – горит –Г 1-9

· Нажимаем 2 – печатается отчёт

· Выключаем ККМ

Отчёт сохраняется. 

В 9-ю колонку Журнала кассира-операциониста записывается НЕОБНУЛЯЕМАЯ СУММА. В 5-ю колонку записывается  номер ОТЧЁТ НОМЕР (сверху)(без первых нулей).

В 6-ю колонку записывается данные 9-й колонки предыдущего дня. В 10, 11, 14 -е колонки заносится СМЕННЫЙ ИТОГ.В 1-й колонке ставится дата , какая в отчёте. В 3-ей колонке пишется фамилия, имя, отчество кассира. В 16, 17, 18-х колонках ставятся соответствующие подписи. 15- я колонка существует для внесения суммы возврата. Возврат не фиксируется в аппарате, у  покупателя (или у кассира, неправильно пробившего чек) принимается возвращаемый чек, пишется объяснительная записка в свободном формате, ставится роспись руководителя и печать, если имеется. Также заполняется форма КМ-3 в одном экземпляре, которую можно взять на сайте, www.ctoromashka.ru . Сумма чека возврата заносится в 15-ю колонку. Поправки заверяются подписями кассира, руководителя и бухгалтера организации и надписью «исправленному верить». 

Проверяйте наличие клейма ЦТО на кассовом аппарате во избежание штрафов.

Следите за правильностью времени и даты, голограмма СО должна быть текущего года (предыдущего года действительна до июня – нужно обратиться в ЦТО для установки новой голограммы)!

Не пробивайте больших сумм во время обучения – только копейки во избежания оформления возврата!!

Внимание! Аппарат работает только от аккумулятора, в комплект входит зарядное устройство, только от него аппарат не будет работать, поэтому не забывайте, пожалуйста , подзаряжать аккумулятор (красная лампа – заряд, зелёная - работа)

Не стоит быстро включать и выключать включатель во избежания сбоя, нужно подождать некоторое время! Как заправить чековую ленту описано в руководстве по эксплуатации.

ООО «ЦТО»Ромашка» , ул. Республики, 143/2, каб. 415, часы работы пн-пт 10-17

Тел. (3452) 50-38-74 – раб., 8-952-343-1830, ctoromashka@yandex.ru  , 

cto-romashka.narod2.ru  ,  www.ctoromashka.ru
